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2013年经济类专业学位联考综合能力考试真题

一、逻辑推理(本大题共 20小题，每小题 2分，共 40分。单选题。)

1.如果小张来开会，则小李来开会或小赵不来开会。小李没来开会。

如果上述信息正确，下列哪项一定不正确?
A.小张来开会了。 B.小张没来开会。

C.小赵没来开会。 D.小张和小赵都没来开会。

E.小张和小赵都来开会了。

2.李娟在教室，除非她接到张凯的短信了。

下列哪项，如果正确，表明上述论断为假?
Ⅰ李娟接到了张凯的短信并且在教室。

Ⅱ李娟没有接到张凯的短信并且不在教室。

Ⅲ李娟接到了张凯的短信并且不在教室。

A.只有Ⅰ。 B.只有Ⅱ。 C.只有Ⅲ。 D.Ⅱ和Ⅲ。 E.Ⅰ和Ⅱ。

3.所有喜欢数学的学生都喜欢哲学。

如果上述信息正确，则下列哪项一定不正确?
A.有些学生喜欢哲学但不喜欢数学。 B.有些学生喜欢数学但是不喜欢哲学。

C.有些学生既喜欢哲学又喜欢数学。 D.所有的学生都喜欢数学。

E.多数学生都喜欢哲学。

4.和政治学导论、世界史导论相比，杨林更喜欢物理学和数学。和政治学导论相比，杨林更不喜欢体

育。

除了下列哪项，其余各项都能从上述论述中推出?
A.和体育相比，杨林更喜欢政治学导论。 B.和体育相比，杨林更喜欢数学。

C.和世界史导论相比，杨林更不喜欢体育。 D.和体育相比，杨林更喜欢物理学。

E.和数学相比，杨林更不喜欢世界史导论。

5.学校学习成绩排名前百分之五的同学要参加竞赛培训，后百分之五的同学要参加社会实践。小李的

学习成绩高于小王的学习成绩，小王的学习成绩低于学校的平均成绩。

下列哪项最不可能发生?
A.小李和小王都要参加社会实践。 B.小王和小李都没有参加社会实践。

C.小李和小王都没有参加竞赛培训。 D.小李参加竞赛培训。

E.小王参加竞赛培训，小李没有参加竞赛培训。

6.如果李凯拿到钥匙，他就会把门打开并且保留钥匙。如果杨林拿到钥匙，他会把钥匙交到失物招领

处。要么李凯拿到钥匙，要么杨林拿到钥匙。

如果上述信息正确，那么下列哪项一定正确?
A.失物招领处没有钥匙。 B.失物招领处有钥匙。 C.门打开了。

D.李凯拿到了钥匙。 E.如果李凯没有拿到钥匙，那么钥匙会在失物招领处。

7.宇宙中，除了地球，不一定有居住着智能生物的星球。

下列哪项与上述论述的含义最为接近?
A.宇宙中，除了地球，一定没有居住着智能生物的星球。

B.宇宙中，除了地球，一定有居住着智能生物的星球。

C.宇宙中，除了地球，可能有居住着智能生物的星球。

D.宇宙中，除了地球，可能没有居住着智能生物的星球。

E.宇宙中，除了地球，一定没有居住着非智能生物的星球。
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8.某家媒体公布了某市二十所高中的高考升学率，并按升学率的高低进行排序。专家指出，升学率并

不能作为评价这些高中的教学水平的标准。

以下哪项不能作为支持专家论断的论据?
A.学生在进入这些高中前，需要参加本市的高中入学考试。而这些高中的录取分数线有明显的差距。

B.本市升学率高的中学配备了优秀的教师。

C.有些高考升学率较高的中学其平均高考成绩却低于升学率较低的中学。

D.有些升学率较低的中学出现了很多高考成绩优异的毕业生。

E.有些中学之所以升学率较低很大程度上是因为很多考生虽然高考成绩很好，但是由于选择专业和

大学的倾向性，而决定复读。

9.最近十年地球上的自然灾害，比如地震、火山爆发、极端天气等给人类造成的伤亡比过去前几十年

更严重。所以，地球环境变得更恶劣了，我们应该为地球科学家、气象学家投入更多的科研基金使他

们研究地球环境变化的原因。

下列哪项最能削弱上述结论?
A.自然灾害国际援助组织配备了更先进的救援设备。

B.气象学家和地球科学家近十年研制出了更好的预报系统。

C.过去十年人类在土地使用的方式上并不会引起气候的变化。

D.过去几十年也记录了地球上重要的自然灾害，比如地震、旱涝、火山爆发、山体滑坡等。

E.近十年来，人类数量的剧增以及贫穷的加剧使得更多的人居住在更易遭到自然灾害的区域。

10.统计局报告指出，2011年中产家庭的收入较之 2010年提高了 1.6%。一般说来，家庭收入的提高

会使贫穷率下降。但是 2011年国家的贫穷率较之 2010年却没有下降。

下面哪一项，如果正确，最能解释上述矛盾?
A.中产家庭的模式在 2010年-2011年发生了有利于家庭收入增长的改变。

B.中产家庭的消费在 2010年-2011年有所增长。

C.家庭的收入变化不会影响国家的贫困率。

D.贫困人口的比例下降。

E. 2009年-2010年国家发生了经济萧条，而经济萧条的影响将会持续，并且会在 5年之内使国家贫

困率维持在较高的水平上。

11.自 1945年以来，局部战争几乎不断，但是却未发生像二次世界大战那样严重的世界战争。这是因

为人们恐惧于世界大战的破坏力导致的。

下列哪项如果正确，最能削弱上述结论?
A.1945年以后发生的局部战争的破坏力没有二次世界大战的破坏力强。

B.人们对二次世界大战的破坏力的恐惧感一直没有减弱。

C.人们对局部战争的破坏力没有恐惧感。

D.第一次世界大战后，人们对世界大战有同样的恐惧感，但是仍然发生了第二次世界大战。

E.参与第二次世界大战的国家之间仍然有国际争端。

第 12-13小题基于以下题干：

有一项调查报告指出，服用某种药品会提高人的注意力。

12.如果上述的信息正确。那么以下哪项可由上述信息推出?
A.长期服用这种药品，会产生药物依赖，并且伤害身体。

B.考生服用这种药品将视为考试作弊。

C.很多考生服用了这种药品。

D.有些考生不愿服用这种药品。

E.小李服用了这种药品，提高了注意力。

13.下列哪项，如果正确，最能质疑题干信息?
A.有些没有服用该药品的学生的考试成绩不理想。

B.学校周围的许多药店出售这种药品。
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C.有的学生反映，服用该药品后与服用该药品前相比，注意力没有改善。

D.药品在学生中很受欢迎。

E.教师劝导学生不要服用这种药品，因为这种药物对身体会造成伤害。

14.小李：“人类没有外星人来访地球的文字记录，所以外星人没有来访过地球。”
小李的推理基于以下哪项假设?
A.如果外星人来访过地球，则人类会有外星人来访地球的文字记录。

B.如果外星人没有来访过地球，则人类没有外星人来访地球的文字记录。

C.如果人类有外星人来访地球的文字记录，则外星人来访过地球。

D.如果人类没有外星人来访地球的文字记录，则外星人来访过地球

E.即使人类没有外星人来访地球的文字记录，外星人也可能来访过地球。

15.所有步行回家的学生都回家吃午饭，所有回家吃午饭的学生都有午睡的习惯。因此，小李不是步

行回家。

以下哪项最有可能是上述论所假设的?
A.小李有午睡习惯。 B.小李回家吃午饭。

C.小李没有午睡的习惯。 D.小李的午睡时间很短。

E.小李的午睡保证了他的身体健康。

第 16-17小题基于以下题干：

有 A、B、C三组评委投票决定是否通过一个提案。A组评委共两人，B组评委共两人，C组评委

共三人。每个评委都不能弃权，并且同意、反对必选其一。关于他们投票的真实信息如下：

（1）如果 A组两个评委的投票结果相同，并且至少有一个 C组评委的投票结果也与 A组所有评委的

投票结果相同，那么 B组两个评委的投票结果也都与 A组的所有评委的投票结果相同；

（2）如果 C组三个评委的投票结果相同，则 A组没有评委的投票结果与 C组投票结果相同；

（3）至少有两个评委投同意票；

（4）至少有两个评委投反对票；

（5）至少有一个 A组评委投反对票。

16.如果 B组两个评委的投票结果不同，则下列哪项可能是真的?
A.A组评委都投反对票并且恰有两个 C组评委投同意票。

B.恰有一个 A组评委投同意票并且恰有一个 C组评委投同意票。

C.恰有一个 A组评委投同意票并且 C组所有评委都投同意票。

D.A组所有评委都投同意票并且恰有一个 C组评委投同意票。

E. A组所有评委都投同意票并且恰有两个 C组评委投同意票。

17下列哪项一定真?
A.至少有一个 A组评委投同意票。 B.至少有一个 C组评委投同意票。

C.至少有一个 C组评委投反对票。 D.至少有一个 B组评委投反对票。

E.至少有一个 B组评委投同意票。

18.某班为了准备茶话会，分别派了甲、乙、丙、丁四个同学去采买糖果点心和小纪念品等。甲买回

来的东西，乙全都买了，丙买回的东西包括了乙买的全部，丁买回的东西里也有丙买的东西。

由此可以推断：

A.丁所买的东西里面一定有甲买的东西。

B.丁所买的东西里面一定有乙所买的东西。

C.甲所买的东西里面一定没有丙所买的东西。

D.丁所买的东西里面一定没有乙所买的东西。

E.丙所买的东西里一定有丁所没有买的东西。

19.陈红、黄燕燕、余明明三人都买了新的手提电脑，手提电脑的牌子分别是苹果、戴尔和惠普。她

们一起来到朋友张霞家，让张霞猜猜她们三人各自分别买的是什么牌子的手提电脑。张霞猜道：“陈
红买的是苹果，黄燕燕买的肯定不是戴尔，余明明买的不会是苹果。”很可惜，张霞只猜对了一个。
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由此，可推知真实的情况是：

A.陈红买的是戴尔，黄燕燕买的是苹果，余明明买的是惠普。

B.陈红买的是苹果，黄燕燕买的是惠普，余明明买的是戴尔。

C.陈红买的是苹果，黄燕燕买的是戴尔，余明明买的是惠普。

D.陈红买的是惠普，黄燕燕买的是苹果，余明明买的是戴尔。

E.陈红买的是戴尔，黄燕燕买的是惠普，余明明买的是苹果。

20.从表面上看，美国目前所面临的公众吸毒问题和 20世纪 20年代所面临的公众酗酒问题很相似。

当时许多人不顾禁止酗酒的法令而狂喝烂醉。但是，二者之间应该说还是有实质性区别的：在大多数

中产阶级分子和其他一些守法的美国人当中，吸毒(吸食海洛因和可卡因等)从来就没有成为一种被广

泛接受的社会性行为。

从上述材料中，我们可以得出以下哪项结论?
A.20世纪 20年代，大多数美国中产阶级分子普遍认为酗酒并不是不可接受的违法行为。

B.美国中产阶级的价值观是衡量美国社会公众行为的一种尺度。

C.大多数美国人把海洛因和可卡因视为与酒精类似的东西。

D.在议会制国家，法律的制定以大多数公民的意志和价值观为基础。

E.法律越禁止吸毒，吸毒行为就越是肆无忌惮。

二、单项选择题（本大题共 10小题，每小题 2分，共 20分）
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
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27. ( ).n A阶矩阵 可逆的充要条件是

A. A的任意行向量都是非零向量 B. Ax 线性方程组 有解

C. A的任意列向量都是非零向量 D. 0Ax 线性方程组 仅有零解

28. 1 2 1 2, , 0Ax Ax     设 是线性方程组 的两个不同的解, 是导出组 的一个基础解系，

1 2,C C Ax 是两个任意常数，则 的通解是( ).
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29. ( ) ( ) ( ).X F x X F x设 为连续型随机变量， 为 的分布函数，则 在其定义域内一定为

A.非二阶间断函数 B.阶梯函数 C.可导函数 D.连续但不一定可导函数
30.

2 3 2 ( ).Z X 设随机变量服从参数为 的泊松分布， ，则随机变量Z的期望和方差分别为

A.
1 9
2 4

 ， B.
1 3
2 4

 ， C. 418， D. 4，6

三、数学计算题（本大题共 10小题，每小题 5分，共 50分）

31.
0

1 1lim .
ln(1 )x x x

 
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

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33.
8

30
.

1
dx
x求定积分

34. 4 32 1 .y x x  求函数 的单调区间和极值点
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 

 
 

设二元函数 其中 是一个可导函数，求偏导数

36.
2 1

1 0
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x tf x e dt f x dx  设 求
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     1 2 3= ,2,1 , = 2, ,0 , = 1, 1,1T T Tt t t   求 为何值时，向量组 线性相关，并在线性相关时将其中

一个向量用其余向量线性表出.

38.
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A

 
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  

设 ，求：

（1） ( );nA n为正整数 （2） ( 3E A E 的逆矩阵 是 阶单位矩阵）.

39. 2
, 1,
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0, 1.

C x
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x


  
 

设随机变量 的概率密度为 求：

（1） C常数 ； （2）
1 1 .
2 2

P X    
 

40.    2(2, ), 2 4 0.3, 0 .X N P X P X    随机变量 服从正态分布 且 求

四、写作：第 41～42小题，共 40分。其中论证有效性分析 20分，论说文 20分。

40.论证有效性分析：分析下述论证中存在的缺陷和漏洞，选择若干要点，写一篇 600字左右的文章，

对该论证的有效性进行分析和评论。(论证有效性分析的一般要点是：概念特别是核心概念的界定和

使用是否准确并前后一致，有无各种明显的逻辑错误，论证的论据是否成立并支持结论，结论成立的

条件是否充分，等等。)
1999年 10月开始实行的“黄金周”休假制度，在拉动经济、为国人带来休闲度假新观念的同时，也

暴露出很多问题，因此，至 2006年起，陆续有人提出取消“黄金周”的建议，2008年，“五一”黄金周

取消，代之以清明、端午、中秋等传统节日“小长假”。2012年“国庆黄金周”后，彻底取消“黄金周”的
声音再次引起公众的注意。

支持取消者认为：
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第一，“黄金周”造成了景区混乱和资源调配不合理，浪费了社会资源，打乱了正常的生活秩序，

不利于经济长期可持续发展。

第二，“黄金周”人为地将双休日挪在一起，使大家不得不连续休假七天，同时要连续工作七天，

这在很大程度上是一种“被放假”的安排，体现了一种群众运动式的思维，是计划经济的产物，不符合

自主消费的原则。

第三，当初实行“黄金周”是一种阶段性的考虑，随着带薪休假制度的落实，应该彻底取消“黄金

周。

反对取消者认为：

第一，“黄金周”对旅游业的成熟和发展起到了极大的促进作用，对经济的拉动也功不可没，任何

事物都有利有弊，不能只看到弊端就彻底取消。

第二，随着消费者出游经验的不断丰富，旅游消费必将更加理性，错峰出游、路线选择避热趋冷

等新的消费习惯会使一些现有问题得到解决。

第三，目前我国可享受带薪休假的职工仅有三成，年假制度不能落实，“被放假”毕竟比“被全勤”
好，实在的“黄金周”毕竟要比虚无缥缈的带薪休假更加现实。

（改编自《旅游界反对取消十一黄金周，新假期改革效果尚不明确》，《南方日报》，2008年 9
月 9日；《黄金周假期惹争议，最终取消是必然》，凤凰网资讯，2012年 10月 8日：《彻底取消黄

金周高估了带薪休假环境》，东方网：2012年 10月 5日等）

41.论说文：根据下述材料，写一篇 700字左右的论说文，题目自拟。

被誉为清代“中兴名臣”的曾国藩，其人生哲学很独特，就是“尚拙”，他曾说“天下之至拙，能胜

任天下之至巧。”拙者自知不如他人，自便会更虚心；不懂取巧，自便会更用功，结果，“拙”看起来

虽慢，其实却最快。正是与众不同的“尚拙”，成就了曾国藩非同一般的人生智慧。

https://shop500319482.taobao.com/

